

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Голос СТАЖАНЦЕВЦА

№ 38 (1002)
Воскресенье
29 марта 1942 года.
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

За дальнейший рост животноводства

Наша доблестная Красная Армия героически сражается с фашистскими захватчиками и гонит их все дальше и дальше на запад.

«Но, чтобы армия хорошо дрались, а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами,—пишет М. И. Калинин,—необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами. Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом, требует, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен».

Мы должны снабжать фронт и тыл животноводческой продукцией во все возрастающих размерах. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» является разветвленной боевой программой дальнейшего увеличения поголовья скота, улучшения его качества и повышения его продуктивности.

Вот почему постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) встречает горячее одобрение всех трудящихся нашей страны. Передовые колхозы нашего района все знания, всю любовь вкладывают в уход за скотом, добиваются полного сохранения молодняка. Так в колхозах Октябрьского сельсовета «Победа» родилось 27 телят, «Завет Ильича» — 15, им. М. Горького — 19, все они полностью сохранены. В колхозе «Красный партизан», Вязовского сельсовета из 27 родившихся телят все сохранены и др. Если молодняк в этих колхозах обеспечен теплыми, чистыми помещениями, соответствующими кормами. Все телята имеют хорошую упитанность.

Однако в целом ряде колхозов из-за равнодушного отношения к делу, безответственности, допускают гибель скота. Например, в колхозе «Красный труженик», Трошковского сельсовета, из 5 родившихся телят пало 2, в колхозе «Социализм», Федоровского сельсовета из 7 родившихся телят пало 2, в колхозе им. К. Маркса, Вахрамеевского сельсовета, из 14 родившихся поросят, все пали и т. д.

Такое преступное отношение к делу ничем нельзя объяснить, как только нежеланием руководителей колхозов и ферм по-настоящему бороться за сохранение скота, нежеланием укреплять тыл и снабжать Красную Армию продуктами животноводства.

Надо немедленно навести порядок на фермах, учить людей уходу за животными, развивать в них любовь к делу, а злостных

лодырей — изгнать. Святым обязанностью зоотехников, специалистов по животноводству — внедрять в повседневную колхозную практику достижения передовой зоотехники, почаще бывать на фермах, а если надо — дневать и ночевать там, лишь бы научить людей.

Долг первичных партийных и советских организаций, коммунистов-одиночек, комсомольцев на местах возглавить государственное дело сохранения и выращивания молодняка, принять все меры к тому, чтобы в каждом колхозе, на каждой ферме неуклонно выполнялось сталинское постановление о натуральной оплате труда передовых колхозников, чтобы на каждой ферме применялся опыт передовиков животноводства, достижения зоотехники и ветеринарии.

Особое внимание должно быть обращено на полное сохранение всего скота. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предложили колхозам не производить убой и продажи молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года, за исключением молодняка явного брака и только после выбраковки, произведенной ветеринарно-зоотехническими работниками районного земельного отдела. Эта мера направлена к тому, чтобы обеспечить быстрый рост поголовья скота и повышение доходности колхозов и колхозников от общественного животноводства.

Колхозникам рекомендовано не производить убой молодняка крупного рогатого скота в возрасте до одного года; этот молодняк необходимо сохранять как для продажи своему колхозу, бескорным колхозникам, так и для забоя на мясо для своих нужд в более старшем возрасте. Надо восстановить практику общественного контроля за сохранением молодняка в колхозных фермах и у колхозников через контрольные посты, с привлечением в них депутатов сельсоветов, комсомольцев, пионеров и школьного актива.

В целях прекращения разбазаривания общественного скота в колхозах, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили, что убой и продажа взрослого скота на время войны может производиться, за исключением вынужденного забоя, только с разрешения районного земельного отдела.

Сохранить для героической Красной Армии, для страны каждую голову скота — таков патристический долг всех колхозников и колхозниц, коммунистов и комсомольцев, пионеров и школьников.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 27 марта

В течение 27 марта на фронте существенных изменений не произошло.

За 25 марта уничтожено 15 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

За 27 марта под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 26 марта наши авиачасты уничтожили или повредили 6 немецких танков, 60 автомашин с войсками и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 4 автоцистерны с горючим, 28 орудий полевой и зенитной артиллерии, 13 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек и разбили железно-дорожный эшелон с танками и артиллерией.

В течение последних пяти дней на одном из участков Калининского фронта шли упорные бои с противником. Подтянув резервы, гитлеровское командование пыталось нанести удар по нашим войскам, вклинившимся во вражескую оборону. С этой целью оно бросило против наших частей эсэсовскую дивизию «Райх», 11 мотополк 14 моторизованной дивизии, 312 полк 206 дивизии и 50 танков. В результате ожесточенных боев немцы потеряли 2450 солдат и офицеров убитыми и огромное количество ранеными. По словам пленных, эсэсовский полк «Доичланд», входящий в состав дивизии «Райх», из 1400 солдат и офицеров потерял 900 человек. В боях уничтожено 25 немецких танков, много пулеметов, автоматов, винтовок и другого вооружения и военного имущества.

На одном из участков Южного фронта 24 немецких танка пытались атаковать наши пехотные части. Навстречу вражеским машинам вышли 7 советских танков. Наши танкисты уничтожили 7 средних немецких танков, один легкий танк и подавили 4 огневых точки. Противник потерял свыше 100 человек убитыми.

Наша часть под командованием тов. Боброва (Западный фронт) за день боев с противником уничтожила 7 немецких огневых точек и свыше 120 солдат и офицеров.

Красноармеец Ступишин, возвращаясь из тыла противника после успешно проведенной разведки, вышел на окраину занятой немцами деревни. Установив, что в одном из оставленных жителями домов разместились группа немецких офицеров, тов. Сту-

пишин пробрался к этому дому, поджег его. Когда немцы в панике стали выбегать из горящего дома, тов. Ступишин забросал их гранатами. Погибло до 25 немецких офицеров.

Два отряда Ленинградских партизан под командованием тт. Б. и Т. выбили немцев из одного селения. Противник потерял убитыми 72 солдата и офицера. Партизаны минировали участок дороги, по которой гитлеровцы подвозили своим частям продовольствие. На минах взорвались 5 саней с продуктами и 7 солдат. Партизаны отряда тов. И. в один день пулеметно-ружейным огнем сбили 2 низко летевших самолета «Ю-52».

Пленный ефрейтор 2 роты 18 полка 18 румынской пехотной дивизии Василе Жилиану рассказал: «Мы все время голодали. Солдат 2 роты Константин Унчуряну украл с подводы один хлеб. Капитан Думитреску заявил, что застрелит его. Ночью Унчуряну пытался покончить с собой, но остался жив. Раненый, он был отправлен в госпиталь, потом его судил военно-полевой суд. Две недели тому назад капитан Думитреску выстроил нас и сказал: «Солдаты, вы должны были получить по 50 граммов ветчины, но ее украли саперы. Поэтому вы ее не получите... Каждому из вас полагается по 4 пряника, но их съели ездовые». Такие речи нам приходилось выслушивать довольно часто. Подобные издевательства вызывают возмущение солдат».

Иностранцы рабочие, согнанные гитлеровцами в Германию из оккупированных стран для работы на немецких предприятиях, в огромном количестве гибнут от голода и невыносимых условий труда. Рабочий день для иностранцев длится 14—16 часов. Зарегистрированы неоднократно случаи скоропостижной смерти у станков и конвейеров. Каждый день из Германии на родину уезжают многие сотни рабочих, получивших увечье на производстве и уже совершенно не способных к физическому труду. Только на одном из заводов на Эльбе, близ Мерзебурга, на алюминевом заводе в Лауме, на машиностроительном заводе в Нюрнберге и на других заводах за февраль погибло в результате несчастных случаев около 10.000 рабочих, главным образом французских, итальянских и испанских.

Информационное сообщение об очередном пленуме обкома ВКП(б)

26-27 марта состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О ходе выполнения указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года. Доклады секретарей горкомов ВКП(б) Дзержинского — т. Шестакова и Выксунского — т. Шумилова.

2. О проведении весеннего сева. Доклад т. Белкова.

3. О приеме новых членов в ВКП(б) и о воспитании вновь принятых в партию. Доклад т. Кузина — и принял соответствующие решения.

Пленум избрал секретарями обкома ВКП(б): т. Лукина И. Н. — по авиационной промышленности, т. Хованова Н. П. — по оборонной промышленности, т. Янкавцева В. Ф. — по танковой промышленности, т. Кочеткова Н. Ф. — по машиностроительной промышленности и т. Денисова М. М. — по торговле и обществу питания.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома ВКП(б): т. Яшкова А. С. — авиационной промышленности, т. Моносзона А. И. — оборонной промышленности, т. Морозова А. И. — машиностроительной промышленности, т. Бачерикова М. Е. — оргинструкторским, т. Елагина П. Н. — сельскохозяйственным, т. Новикова П. М. — танковой промышленности и т. Сердюка К. Н. — торговли и общественного питания.

Танковый удар

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 марта. (Спецкор. ТАСС). Танковый экипаж старшего лейтенанта Гокова, расчлывая в одном из последних боев путь нашей пехоте через сильно укрепленную оборонительную полосу врага, ворвался на артиллерийские позиции немцев. Своим внезапным появлением и метким огнем танков Гокова расстроил боевой порядок врага, уничтожил 4 артиллерийских батарей, 5 пулеметных точек и истребил всю орудийную прислугу. Танкисты подожгли 2 склада с боеприпасами и уничтожили пулеметным огнем свыше 70 немецких солдат и офицеров.

Государственные займы СССР служат делу народа, делу ускорения разгрома врага

Трудящиеся нашего района, как и всей страны, из года в год увеличивают свое участие, свою активность в деле реализации государственных займов. Ибо они отлично знают, что средства населения, привлекаемые путем государственных займов, немалую роль играют в качестве дополнительного источника финансирования социалистического строительства. Благодаря неизмеримым преимуществам социалистической системы хозяйства наша страна добилась таких темпов развития производства, которые невозможны ни в одной капиталистической стране. Продукция социалистической промышленности СССР с 1929 года по 1940 год возросла в 5,3 раза.

Союз ССР стал передовой индустриальной державой, страной наиболее крупного и механизированного земледелия.

В кампанию по распространению государственного займа 1941 года, до начала отечественной войны, до вероломного нападения гитлеровской Германии, в короткий срок было охвачено подпиской на заем, в нашем районе, свыше 6.000 колхозников, все рабочие и служащие. Средняя подписка колхозников выразилась больше ста рублей на одного подписчика. Одновременно с проведением подписки значительная часть колхозников вносила полностью деньги по подписке на заем.

К числу таких колхозов, которые первыми полностью, в период проведения подписки, рассчитались по займу относятся: „Крестьянин“, «Октябрь», Бердяковский сельсовета; «Красный партизан», «Новый путь», Вязовского сельсовета; «Социалистическая революция», «Октябрь», Октябрьского сельсовета; «Искра», «Победа октября», им. Молотова, Тон-

кинского сельсовета; «Коммунизм», «Свободный труженник», им. Чкалова, «Прытковец», «Передовик», им. Молотова и другие, Федоровского сельсовета.

Лучшими усиленноочечными по займу в 1941 году были: Ходыгин, Чичин, В. Мазрычев, Лебедев, Самоделкин, Речкин, Дербнев, Вихарев Н., К. Телицын, М. Ершов, Г. Вересов, Н. Груздев и другие

Независимо от того, что многие подписчики ушли в Красную Армию, следуя указанию нашего вождя тов. И. В. Сталина в речи, произнесенной им 3 июля 1941 года о том, что «Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота. Все силы народа — на разгром врага» — план по займу 1941 года район выполнил полностью.

К сожалению, в районе все еще имеются и такие колхозы, как «Согласие» — д. Мих. Полом и «Отличный труд» — д. Еремейки, которые далеко не выполнили поставленных перед ними задач по реализации займа.

Полным выполнением плана по займу мы помогли нашей доблестной Красной Армии получить больше пушек, снарядов, танков и другого оснащения и этим помогли положению началу полного разгрома врага. Враг отступает все дальше и дальше на запад. В то же время район получил в 1941 году возможность полного профинансирования по бюджету вещей школ и больниц

Задачи уполномоченных по займу и райберкасы проверить каждый ли подписчик получил облигации и обеспечить вручение облигаций всем подписчикам.

А. ГРЕДИН.
Зав. райфо.

Действующий Черноморский Флот



Краснофлотцы крейсера А. Г. Хахин и П. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию.

Фото Е. Халдея и А. Межуева
Фотохроника ТАСС

Передовики дровозаготовок

В суровые дни отечественной войны, наша доблестная Красная Армия беспощадно громит гитлеровских злободеев, гонит их с нашей священной земли.

Передовые люди нашего района, самоотверженно работая на различных участках, помогают ковать победу над фашистским зверем.

Работая на дровозаготовках лучковой пилы, тов. Смирнов М. Е. ежедневно дневную норму выполняет на 150—170 процентов. Непохоже работает бригада тов. Буяновой А., нормы выполняющая на 110—120 процентов.

Их примеру должны последовать остальные товарищи.

Е. ЩЕРБАКОВ.

Включаемся в социалистическое соревнование

Для успешного выполнения постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» мы зоотехнические работники, собравшись на районное совещание, включаемся в социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. Увеличить поголовье всех видов животных путем полного сохранения всего молодняка приплода 1942 года как в колхозах, так и у колхозников. Строго соблюдать постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, правильно организовать труд и производить оплату труда животноводства согласно инструкции Наркомзема СССР, организовать социалистическое соревнование между фермами и отдельными работниками.
2. Не допускать заразы от заболеваний животных в районе путем планового выполнения противоэпизоотического - ветеринарно-санитарных мероприятий и снизить до минимума незаразные болезни всех видов животных.
3. Добиться производственных показателей, установленных областью во всех видах путем:
 - а) правильной организации кормовой базы. Для чего выполнить план силсования, заготовку грубых кормов и посадку корнеплодов;

б) правильной организации пастбищного периода скота; в) своевременного и полного приготовления помещений на зимний период для всех видов скота.

4. Взять под особый контроль тягловую силу в колхозах и заниматься подготовкой ее к весне 1942 года. Одновременно принять участие в обучении крупного рогатого скота для использования его на полевых работах.

5. Для лучшего проведения в жизнь поставленных задач перед работниками животноводства провести подготовку следующих кадров: обучить на курсах ветеринаров в течение 2 месяцев — 40 человек, зав. фермами в течение 16 дней — 30 человек, зав. случными пунктами с пятидневной подготовкой. Во всех колхозах организовать зооветкружки.

Вызываем на социалистическое соревнование зооветработников Шахунского района.

Подписали: старший зоотехник райзо СУВОРОВА, старший ветврач райзо КАЛЮЖНЫЙ, ДМИТРИЕВ — зав. райветлечебницей, КАЗАРОВ — зав. Накалевским зооветучастком, ОЖИ ГАЛОВ — зав. Вязовским зооветучастком, ВОЛКОВ — зав. Б.-Содомовским зооветучастком. Зоотехники: ЗИНОВЬЕВА, КОРИШКОВ, СОКОЛОВ и ШАХТАРИН.

Извещение

30 марта в 8 часов 30 минут вечера, в помещении районного партийного кабинета, состоится открытая лекция на тему: «Учение Ленина — Сталина о воймах сражающихся и несправедливых».

Лекцию читает тов. Воронцов.

АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОСЕВУ ПРОСА И КАРТОФЕЛЯ

Весенний сев в этом году в условиях военного времени должен быть проведен образцово и в сжатые сроки. Хорошим посевом мы должны заложить базу для получения высокого урожая

От успеха проведения весеннего сева зависит снабжение нашей Красной Армии и народа продуктами питания. Наша обязанность засеять каждый клочок свободной земли, взять от земли все, что она может дать.

Получение высокого урожая немислимо без соблюдения всего комплекса агротехнических мероприятий. Здесь рекомендуются агротехнические мероприятия по посеву проса и посадки картофеля.

1. Просо

Посев проса надо производить на чистых от сорняков участках в яровом или пропашном поле по пласту многолетних трав или по пропашным, идущим после черного пара.

Рано весной, как только подсохнут (посереют) верхушки гребней зяблевой вспашки, поле боронуют в 2—3 следа тяжелыми зубowymi боровами в срок 1—2 дня.

За период от раннего весеннего боронования зяби до посева проса производят две культиваци-

онии: первую одновременно с культивацией под ранние зерновые хлеба, на глубину 8—10 см, с боронованием в 1—2 следа, вторую перед посевом проса на 4—5 см. глубины с боронованием.

Сеют просо только высококачественными семенами в хорошо прогретую землю, когда температура почвы на глубину 10 см достигает 12—15 градусов, сев проводят в 1—2 дня.

На мягких землях просо высевают широкорядно.

В зависимости от посевного агрегата — могут применяться следующие способы посева:

1. Двухстрочный — с основным междурядием 60 см. и в строке 15 см.;

2. Трехстрочный — с основным междурядием 60 см. и в строках по 15 см.

При сплошном посеве сеять надо только рядовыми сеялками. Норма посева на гектар при широкорядном посеве 12—15 кг., при сплошном севе — 18—20 кг. Глубина заделки семян — 2—3 см. при очень сухой почве можно допустить не свыше 3—4 см. глубины.

При образовании корки до появления всходов ее уничтожа-

ют легкой бороной (поперек рядков).

В период вегетации проса, вносят две подкормки местными и минеральными удобрениями: первую очередь в период кущения по 3—4 тонны навозной жижи (разбавленной в трех-четыре частях воды) и 1 центнер суперфосфата на гектар; вторую в начале выбрасывания метелки по 1,5 центнера суперфосфата и 1 центнер калийной соли на гектар. Перед посевом семена проса нужно протравить, обязательно, полусухим способом. Посев проса на легких и средних почвах прикатывать и затем легкой бороной — пробороновать.

2. Картофель

Ранней весной, когда подсохнут верхушки гребней зяблевой вспашки, поле боронуют в 2 следа тяжелой зубовой бороной в срок 1—2 дня. Как только почва перестанет мазаться, приступают к культивации на глубину 10—12 см. с последующим боронованием вслед.

Под весеннюю предпосевную культивацию или под вспашку вносятся птичий помет 7 центнеров на га за 10 дней до посева, или же печная зола 10 центнеров на га, или фекалии 18 тонн на га.

Б посадке картофеля приступают, когда почва на глубине 10—12 см. прогреется до 7—8 градусов тепла. Для посадки

клубни картофеля лучше отбирать однородные по цвету и форме весом не менее 30 граммов. Семенной картофель яровизируется в первую очередь на семенные участки. Высаживают клубни под плуг на откос борозды. На легких почвах картофель заделывают на глубину 10—12 см, а на тяжелых — 7—9 см. Ширина междурядий — 70 см., расстояние между кустами в ряду 30 см. После посадки клубней поле боронуют, первый раз через 8—10 дней (до всходов) и второй раз по всходам. После боронования рыхлят почву между кустами (ручным способом), а затем между рядами.

Резку клубней для посадки необходимо производить за 1—2 дня до посадки, но с таким расчетом, чтобы срезы до посадки успели слегка подсохнуть. Резать клубни в день посадки не следует, так как свежерезанный картофель (клубень) в почве легко загнивает.

Присыпку резанных клубней землей, что обычно практикуется, делать нельзя, так как опыты показали, что этим самым увеличивается заболевание картофе-

ля.

Хорошее действие на урожай картофеля оказывает торфяной навоз, торфянонавозный компост и птичий помет. Навоз следует вносить в количестве 30—40 тонн на гектар, а торфа — 30—50 тонн, при этом лучше его применять в компостированном виде или совместно с навозом. Торфянонавозного компоста следует вносить 20—25 тонн на гектар.

Из минеральных удобрений можно использовать под картофель фосфоритную муку в количестве 6 цент., суперфосфата 3—4 цент. на гектар, калийной соли 2—4 цент., сульфата аммония 2—3 цент. на гектар.

Результаты опытной работы и стахановцев показывают, что комбинированное навозно-минеральное удобрение даст наибольшее повышение урожая картофеля.

Можно использовать под картофель печную золу 8—12 цент. и птичий помет по 5—10 цент. на гектар.

Старший агроном Накалевской МТС. КРИВЧИКОВ.

Отв. редактор А. Прытнова.

Горький, обком ВКП(б), отдел пропаганды и агитации — 1 этаж.